

Олегу Борисовичу Карякину – 70 лет!

5 ноября 2024 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 41 год научной деятельности заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Олега Борисовича Карякина.

В 1977 г. Олег Борисович окончил Черновицкий государственный медицинский институт, в 1981–1983 гг. проходил обучение в клинической ординатуре НИИ медицинской радиологии Академии медицинских наук СССР. С этого времени и по сегодняшний день Олег Борисович работает в МРНЦ им. А.Ф. Цыба – филиале ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России, где прошел путь от старшего лаборанта до заведующего отделением лучевого и хирургического лечения урологических заболеваний (с 1989 г.). Он неустанно внедряет передовые методы лечения, демонстрируя пример для всего медицинского сообщества.

Кандидатскую диссертацию О.Б. Карякин защитил в 1986 г., докторскую – в 1996 г. Тема докторской диссертации стала переломным моментом в борьбе с раком мочевого пузыря. Он разработал методику мультимодального органосохраняющего лечения мышечно-инвазивного рака мочевого пузыря, которая заняла достойное место в отечественной онкоурологии, позволив сохранить орган и повысить качество жизни пациентов. Этот прорыв свидетельствует о глубоких знаниях Олега Борисовича и умении интегрировать достижения различных областей – от онкологии и биологии опухолей до радиологии, фармакотерапии и лазерных технологий.



Научный подход, основанный на мультидисциплинарности, позволил создать настоящую научную школу онкоурологии. Под руководством О.Б. Карякина подготовлены 2 докторские и 9 кандидатских диссертаций, а более 300 научных трудов, включая 10 монографий, стали надежной основой для дальнейших исследований и клинических инноваций. Каждая из этих работ отражает стремление к совершенству, постоянный поиск новых решений и готовность идти на риск ради улучшения терапии пациентов.

Не менее значимым является и вклад в объединение специалистов, занимающихся онкоурологией. В 1994 г. Олег Борисович стал инициатором проведения первой Всероссийской конференции «Актуальные вопросы онкоурологии» в г. Обнинске – события, которое положило начало регулярному обмену опытом и диалогу между учеными и клиницистами.

Профессор О.Б. Карякин проводит большую научно-организационную работу. Вся его научная

деятельность посвящена развитию отечественной медицины и онкоурологии. Олег Борисович сыграл ключевую роль в создании Российского общества онкоурологов, которое на сегодняшний день объединяет более 2000 специалистов и вице-президентом которого он является, что подтверждает признание его лидерства и влияния на развитие отрасли.

Кроме того, он член правления Всероссийского общества урологов, Европейской ассоциации урологов, Европейской организации по лечению и исследованию рака, заместитель главного редактора журнала «Онкоурология». Ежегодно Олег Борисович участвует в работе конференций по онкоурологии, является модератором раздела «Рак мочевого пузыря», а также активно занимался разработкой радиоактивных источников I-125 для низкоэнергетической брахитерапии рака предстательной железы. Коллективу авторов в 2017 г. присуждена премия Правительства Российской Федерации в области науки и техники «За разработку, производство и внедрение отечественных радиоисточников для контактной лучевой терапии в онкологии».

О.Б. Карякин имеет государственные награды: в 1999 г. указом Президента РФ награжден Орденом Дружбы, в 2012 г. – медалью академика Г.А. Зедгенидзе, а в 2014 г. ему присвоено звание заслуженного деятеля науки РФ.

Олег Борисович, Ваш путь – яркий пример целеустремленности, профессионализма и инновационного мышления, который вдохновляет нас, Ваших коллег, на новые свершения в медицине.

Личные качества, которые Вы демонстрируете на протяжении всей карьеры, — отзывчивость, готовность делиться опытом и искренняя поддержка коллег — делают Вас не только

выдающимся врачом и ученым, но и наставником для многих поколений специалистов. Ваш творческий подход к решению клинических задач, способность стратегически мы-

слить и формировать сильную команду профессионалов вдохновляют нас двигаться вперед, совершенствуя методы лечения и повышая стандарты медицинской практики.

*От всей души желаем Вам крепкого здоровья,
дальнейших творческих успехов и новых научных побед!
Пусть каждый день приносит радость открытий, уверенность в завтрашнем дне
и новые возможности для развития отечественной медицины. Ваши достижения —
это гордость для нашей профессии, и мы искренне благодарны за знания и опыт,
которыми Вы делитесь с нами.*